



**Международная академия методологии  
государственного управления  
МОО  
Всероссийское общественное движение  
«За социализм»  
ВОД**

**Скворцов С.Б.**

# **Воровство в МИДе**

**Рубрика Интернет-Издания:  
«КПСС в постсоветское время: вчера и сегодня»  
Вып.5.**

**Том 593(635).**

**Москва – 2020**

**Научное, энциклопедическое  
многотомное издание**

**«Человек и общество»**

**действует с 1991 года (Москва-Киев).  
С 2016 г. –  
Интернет-Издание.**

**Основатель, научный редактор  
Комарова А.И**

*Для государственных и негосударственных органов, общественных организаций и объединений, государственных деятелей, политиков, ученых, специалистов-практиков, преподавателей высших и иных образовательных учреждений, аспирантов, студентов ..., а также широкого круга читателей, интересующихся вопросами утверждения правового государства, созидания истинно человечного общества - общества социальной справедливости в России, Украине и в Мире*

**Скворцов С.Б. Воровство в МИДе / «КПСС в постсоветское время: вчера и сегодня». Вып. 5. / Гл. ред. Комарова А.И. Том 593(636). М., 2020.**

**Настоящий Том 593 (635) – это очередной выпуск  
635-томного Издания, который продолжает ДИАЛОГ –  
ОБРАЩЕНИЕ к социуму Планеты, государствам и народам  
- нашим современникам и будущим поколениям -  
созидателям ИСТИННО ЧЕЛОВЕЧНОГО ОБЩЕСТВА –  
ОБЩЕСТВА СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ.**

**Основной из принципов нашей активности:**

**«Прогрессивные идеи должны работать – звучать, как колокола, тиражироваться – пока не станут инициировать действия государственно-управленческого, политического, научного ... АВАНГАРДА общества, миллионов народных масс».**

**А.Комарова**

**Комарова Алина Ивановна – ректор Международной академии методологии государственного управления (МОО), Председатель Международного антикоррупционного комитета (МОО), член Центрального Совета РУСО, Координатор Всероссийского общественного движения «За социализм», академик Ноосферной общественной академии наук, доктор философских наук, профессор, юрист**



**Том 593(635) –  
пятый выпуск рубрики**

## **«КПСС в постсоветское время: вчера и сегодня»**

**нашего Интернет-Издания:**

**<http://viperson.ru/articles/manifest-vserossiyskogo-obschestvennogo-dvizheniya-za-sotsializm-m-2020> / МАНИФЕСТ Всероссийского общественного движения «За социализм». М., 2020.**

\* \* \*

**Некоторые из опубликованных работ:**

[http://viperson.ru/people/komarova-alina-ivanovna/publications /](http://viperson.ru/people/komarova-alina-ivanovna/publications)  
**НОВЕЙШАЯ ИСТОРИЯ КПСС. Последние часы Дома Советов (воспоминания о «чёрном октябре» 1993 года). Скворцов С.Б. / «Всероссийское общественное движение «За социализм». Вып. 29. / Гл. ред. Комарова А.И. Том 589(631). М., 2020.**

[http://viperson.ru/articles/noveyshaya-istoriya-kpss-skvortsov-s-b-vserossiyskoe-obschestvennoe-dvizhenie-za-sotsializm-vyp-28-gl-red-komarova-a-i-tom-588-630-m-2020 / НОВЕЙШАЯ ИСТОРИЯ КПСС. Скворцов С.Б. / «Всероссийское общественное движение «За социализм». Вып. 28. / Гл. ред. Комарова А.И. Том 588\(630\). М., 2020.](http://viperson.ru/articles/noveyshaya-istoriya-kpss-skvortsov-s-b-vserossiyskoe-obschestvennoe-dvizhenie-za-sotsializm-vyp-28-gl-red-komarova-a-i-tom-588-630-m-2020)

[http://viperson.ru/articles/itogi-goda-po-v-v-putinu-skvortsov-s-b-vserossiyskoe-obschestvennoe-dvizhenie-za-sotsializm-vyp-27-gl-red-komarova-a-i-tom-586-628-m-2020 / ИТОГИ ГОДА ПО В.В. ПУТИНУ. Скворцов С.Б. / «Всероссийское общественное движение «За социализм». Вып. 27. / Гл. ред. Комарова А.И. Том 586\(628\). М., 2020.](http://viperson.ru/articles/itogi-goda-po-v-v-putinu-skvortsov-s-b-vserossiyskoe-obschestvennoe-dvizhenie-za-sotsializm-vyp-27-gl-red-komarova-a-i-tom-586-628-m-2020)

[http://viperson.ru/articles/kpss-za-chto-myboremsya-skvortsov-s-b-vserossiyskoe-obschestvennoe-dvizhenie-za-sotsializm-vyp-24-gl-red-komarova-a-i-tom-582-624-m-2020 / КПСС: ЗА ЧТО МЫБОРЕМСЯ. Скворцов С.Б. / «Всероссийское общественное движение «За социализм». Вып. 24. / Гл. ред. Комарова А.И. Том 582\(624\). М., 2020.](http://viperson.ru/articles/kpss-za-chto-myboremsya-skvortsov-s-b-vserossiyskoe-obschestvennoe-dvizhenie-za-sotsializm-vyp-24-gl-red-komarova-a-i-tom-582-624-m-2020)

\* \* \*

**Воровство в МИДе. Скворцов С.Б. / «КПСС в постсоветское время: вчера и сегодня». Вып. 5. / Гл. ред. Комарова А.И. Том 593(636). М., 2020.**

\* \* \*



**Скворцов Сергей Борисович –**  
**член Совета Всероссийского общественного движения**  
**«За социализм».**

**Первый секретарь Коммунистической партии Советского Союза. Советский политик, один из основателей Марксистской платформы в КПСС.**

**Был инициатором «XXIX восстановительного съезда» КПСС, который провёл в июле 1992 года в г. Пушкино.**

**С тех пор возглавляет компартию под названием КПСС (формат легитимизации: «без юридического лица»).**

\* \* \*

# Воровство в МИДе

25.12.2020.

**Комментарий первого секретаря ЦК КПСС Сергея Скворцова**

## **КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПРЕСС-ЦЕНТР**

Тел. (495)647-63-35, сайт [www.kpss.org](http://www.kpss.org)

Электронная почта [press@kpss.org](mailto:press@kpss.org)

---

*Пресс-релиз № 418 от 24.12.2020 г.*

**Комментарий первого секретаря ЦК КПСС Сергея Скворцова**

Казалось бы, что можно украсть в министерстве иностранных дел? Столы, стулья, оргтехника, канцелярские изделия – вот, вроде, и всё. Оказывается, не всё. Как сообщил телеканал РЕН ТВ, из главного здания МИД украли порядка миллиона долларов наличных денег.

Кража произошла ещё год назад, но сообщили о ней только сейчас. За консульские услуги из Ирана были доставлены по дипломатической почте 1,5 млн. долларов наличными, находившиеся в запечатанных пакетах. Почему наличными? Видимо, из-за того, что США заблокировали Ирану все переводы в долларах.

Так или иначе, дипкурьер принёс эти деньги в кабинет ведущего специалиста-эксперта валютно-финансового департамента МИД Натальи Агальцовой и сдал под расписку. А потом большую часть из них найти не удалось. Агальцова якобы обнаружила несовпадение сумм, когда в нарушение инструкции зачем-то в одиночку вскрыла одну из упаковок, где в пачках вместо купюр по 100 долларов в основном оказались однодолларовые.

Как объясняет подследственная, она хотела покрыть недостачу частично из собственных сбережений в 200 тыс. долларов (неплохие, надо сказать, сбережения), а частично за счёт банковского кредита, в котором ей, увы, отказали. Тогда отчаявшаяся Агальцова якобы попыталась покончить жизнь самоубийством, но это ей почему-то не удалось. Следы пропавших денег силовики продолжают искать, но пока без особых результатов.

Сама по себе история с воровством в МИДе не особенно удивляет, особенно после эпопеи с кокаином в одном из российских посольств. Если

сейчас злоупотребления происходят во всех ведомствах, то почему МИД должен являться исключением?

Но одна деталь меня всё-таки потрясла. Я имею в виду то, что украденные деньги лежали не в дипкурьерской сумке, а... в коробке из-под водки «Абсолют». Не какой-нибудь там наркотик, а деньги, полученные законным путём, которые совершенно официально переправлялись в министерство! И это прекрасно символизирует всю степень деградации российского МИДа под блестящим руководством г-на Лаврова. Привыкли работать тяп-ляп, вот и получили.

Можно ли говорить о каких-то достижениях во внешней политике, если даже финансовые вопросы здесь решаются так... неформально? Нет, как я уже не раз заявлял, в этой сфере нужны срочные изменения. Нужны кадровые решения начиная с самого верха, иначе наша страна скоро утратит статус даже региональной державы.

*Личный блог Сергея Скворцова <http://sb-skvortsov.livejournal.com/>*

**Присоединяйтесь к группе [«Гражданские активисты»](#), подписывайтесь на телеграм-канал [«Сергей Скворцов в Телеграме»](#), на канал [«Слово и дело»](#) и работающий в тестовом режиме [Телеканал КПСС](#).**

---

*Информация Пресс-центра ЦК КПСС бесплатно рассылается редакциям средств массовой информации и подписчикам более чем в 6000 адресов. Использование материалов приветствуется, перепечатка допускается с обязательным указанием источника.*

\* \* \*

## **Влиятельная китайская газета «Вэньхуэй бао» о нашей работе**

**Скворцов Сергей Борисович**

**«Кто сказал: «Россия велика, но лишней земли у нас нет?»?»** Под таким заголовком одна из крупнейших китайских газет «Вэньхуэй бао» опубликовала статью Ян Цзяня, посвящённую «курильской проблеме». В частности, проведя тщательное исследование, автор выяснил, что фраза «Россия велика, но лишней земли у нас нет» принадлежит не В. Путину или

Д. Медведеву, а председателю Всероссийского комитета защиты Курил, первому секретарю ЦК КПСС Сергею Борисовичу Скворцову. \

Статья приводится [в переводе ИноСМИ](#).



В Китае эту фразу без тени сомнения приписывают Владимиру Путину. Однако предшественник и преемник нынешнего президента Дмитрий Медведев, кажется, достоин больших почестей в этой связи. При поиске в интернете на русском или другом иностранном языке, В. Путин оказывается никак не связанным с этой фразой. Выясняется, что это смелое высказывание принадлежит Д. Медведеву, который в целом со смелостью у нас не ассоциируется, в отличие от своего политического товарища.

3 июля 2012 года Д.Медведев уже в качестве премьер-министра отправился на остров Кунашир, входящий в «северные территории» (Курильские острова). Кунашир — ближайший к Японии остров из всех «северных территорий». От аэропорта Менделеево до острова Хоккайдо не больше 60 километров. Эта поездка Д.Медведева на «северные территории» стала второй. По прилету в аэропорт Менделеево, он сделал очень символическое заявление, сказав, что в условиях меняющейся обстановки, он прилетел с острова Сахалин, чтобы напомнить о принадлежности острова Кунашир России, а Южные Курилы исторически были чрезвычайно важной частью правительственной программы. Несмотря на то, что японское правительство не желает отказываться от своих территориальных притязаний на «северные территории», позиция российского правительства остается

ясной. Экономическое сотрудничество возможно, но вопрос о суверенитете обсуждению не подлежит. Так как Россия велика, но лишней земли у нее нет.

Можно представить, какой шум подняли слова Д.Медведева о «северных территориях» в правительстве и среди населения Японии. Во всех новостных агентствах Японии тогда появились подробные сообщения о визите Д.Медведева, а сказанную им фразу: «Россия велика, но лишней земли у нас нет» до сих пор можно найти на официальном сайте наиболее авторитетного коммерческого телеканала Японии «Фудзи».

Медведев сказал свою знаменитую фразу в июле 2012 года, после чего выяснилось нечто немыслимое. В апреле 2008 года в интернете стал популярен запрос «Путин: Россия велика, но лишней земли у нас нет». Но как уже было сказано, Путин не имеет никакого отношения к данной фразе. Как такое объяснить? Получается, что фраза была сказана кем-то до 2012, и даже до 2008 года. При переводе ее на китайский язык фанаты Владимира Владимиrowича приписали ее своему кумиру.

Человеком, который впервые произнес данную фразу, был председатель Всероссийского комитета защиты Курил Сергей Борисович Скворцов. Он также имел в виду территориальный спор о принадлежности Южных Курил.

Раз так, придется рассказать об истории территориального конфликта о принадлежности «северных территорий».

«Северные территории» включают в себя острова Итуруп, Кунашир, Шикотан и Хабомаи, расположенные между российскими Курильскими островами и японским островом Хоккайдо. Острова богаты природными ресурсами, с севера и юга омываются теплым течением, их стратегическое значение и экономическая ценность весьма велики. Считалось, что «северные территории» — исконно японские владения, страна признала их частью своей территории в 1855 году. Однако Вторая Мировая война внесла определенные изменения. В феврале 1945 года, когда великие державы проводили границы своих сфер влияния, было тайно подписано «Ялтинское соглашение», согласно которому, южная часть острова Сахалин, а также ближайшие к нему острова вместе с Курилами отходят к СССР. В сентябре того же года «северные территории» были захвачены СССР и стали частью Курильских островов. В феврале следующего года Советский Союз объявил о присоединении «северных территорий», не получив признания со стороны Японии.

19 октября 1956 года была подписана Советско-японская декларация и отношения между странами нормализовались, однако вопрос о «северных территориях» так и остался нерешенным. Советская сторона была согласна

отдать Японии два самых маленьких по площади острова — Шикотан и Хабомаи, однако передача должна состояться только после подписания мирного договора. Однако японская сторона настаивала на том, что мирное соглашение будет подписано только после передачи островов.

«Северные территории» стали клином, вбитым между Японией и СССР, споры об их принадлежности, переговоры и ссоры продолжались десятилетиями после окончания Второй Мировой войны, но вопрос так и оставался нерешенным. Советский союз часто менял свою риторику относительно территориальных притязаний со стороны Японии, но никогда не давал обещаний полностью вернуть Японии их «северные территории». Такая позиция перешла от Советского Союза к современной России.

Тот факт, что требования не достигали ожидаемого результата, заставил правительство Японии отказаться от идеи полного возвращения «северных территорий» и, потеряв терпение, задуматься о поиске компромиссного решения. В 2006 году, через полвека после подписания Советско-японской декларации, министр иностранных дел Японии Таро Асо принял промежуточное решение, в соответствие с которым, территория каждого острова должна была делиться между Россией и Японией пополам.

Идея Таро Асо получила некоторую поддержку в России, но вместе с тем вызвала значительно превосходящее несогласие, исходившее в основном от жителей Дальнего Востока. Они считали, что в случае осуществления идеи японского министра иностранных дел, начнется процесс постепенного захвата российских земель и лишения граждан их законных прав. Организацией, представлявшей интересы жителей Дальнего Востока, стал Всероссийский комитет защиты Курил. Сергей Скворцов, возглавлявший эту организацию с 1992 года, раскритиковал предложение Асо, а также положение Декларации 1956 года, в котором говорилось о передаче Японии островов Хабомаи и Шикотан. 15 декабря 2006 года Всероссийский комитет защиты Курил выпустил заявление, автором которого был Сергей Скворцов. В заявлении говорилось, что так называемые «северные территории» бесспорно являются территорией России. Это стало ответом японскому правительству, а также просьбой, обращенной к российскому. Завершалось заявление словами: Россия велика, но лишней земли у нас нет.

**Именно в заявлении Скворцова впервые прозвучала фраза «Россия велика, но лишней земли у нас нет».**

В политическом плане Россия стала преемником Советского Союза и подобно СССР не хотела терять ни пяди родной земли. Получается, что фраза вполне могла существовать до 1991 года.

При поиске в русскоязычном интернете на глаза также попадаются материалы, связанные с последним министром иностранных дел СССР Эдуардом Амвросиевичем Шеварнадзе. В начале мая 1988 года в Москву прибыла делегация, возглавляемая председателем комитета Социалистической партии Японии Такако Дои. 6 мая с ним встретился Горбачев. Генсек пытался обойти вопрос о «северных территориях» и улучшить отношения между Японией и СССР, заявив, что развитие отношений между странами является долгосрочным политическим решением, а вопроса о так называемых японских «северных территориях» не существует. На следующий день в разговоре с Дои министр иностранных дел Эдуард Шеварнадзе повторил точку зрения Горбачева словами Сергея Скворцова «Советский Союз велик, но лишней земли у нас нет».

Некоторые считают, что эта фраза принадлежит «Господину „Нет“» Громыко, но у этой версии нет никаких доказательств.

Советский Союз имел обширные территории и протяженные границы, поэтому слова «Советский Союз велик» можно смело воспринимать буквально. Эти многочисленные территории были захвачены Царской Россией, а позже и Советским Союзом. Однако территории, присоединенные таким образом не всегда оставались в составе Российской империи или Советского Союза навсегда. Было немало случаев продажи или отказа от территорий вместе с выплатой контрибуции.

В 1867 году Александр II решительно подписал Договор о продаже Аляски, для получения денег на военные расходы. Территория площадью 1,519 миллиона квадратных километров была продана США за 7,2 миллиона долларов, то есть по два цента за акр.

В 1905 году Россия потерпела поражение в русско-японской войне и согласно «Портсмутскому мирному договору» отдала Японии часть острова Сахалин, расположенную южнее 50 параллели. В результате разделения острова на две части премьер-министр России Сергей Витте, участвовавший в подписании мирного договора, получил прозвище «граф Полусахалинский». Юг Сахалина вернулся в состав России только после окончания Второй Мировой войны.

Расширение границ России велось непрерывно и с переменным успехом, в виде выхода одних территорий из состава страны и присоединения других, в результате чего и сложились обширные территории России и СССР. В истории страны были и «русские Ли Хунчжаны» вроде Витте, не уважавшие границы родины, и ярые борцы за целостность границ вроде Скворцова. В минуты опасности находились люди, не жалея жизни встававшие на ее защиту, платившие кровью за каждый ее вершок.

В ноябре 1941 года вовсю шла битва за Москву. Жестокие бои велись в Волоколамске, на северо-западе от столицы. За удержание этой позиции отвечала 316 стрелковой дивизия. 16 ноября 1941 года политрук 5 роты 1075 полка этой дивизии Василий Клочков командовал четырехчасовым боем против нескольких десятков немецких танков и в конце позволил вражеским силам перейти охраняемые позиции, после чего тяжело раненный Клочков бросился с охапкой гранат под немецкий танк. Незадолго до своей героической смерти в разломанную телефонную трубку он прокричал самую известную фразу Великой Отечественной войны: «Велика Россия, а отступать некуда — позади Москва».

Сказанные Клочковым слова стали прототипом высказывания Скворцова о том, что «Россия велика», и высказывания Шеварнадзе о том, что «Советский Союз велик». К огромному сожалению, через три года после того, как Шеварнадзе произнес эту фразу, СССР площадью в 22 миллиона квадратных километров стал Россией, площадью в 17 миллионов квадратных километров.

[Петиция в защиту Курил](#) – присоединяйтесь!

*Присоединяйтесь к группе  
«Гражданские активисты»,  
подписывайтесь на Телеграм-канал ОКО и  
работающий в тестовом режиме  
Телеканал КПСС*

\* \* \*